Alairaspotlo vizsga
A csoport

Specidlis szoftverek (GEMAK236-B2)
2024/25/1. felév

Beadas modja. A megoldasokat e-mailben varom, csatolandé: .R script fajlok,
tex forrasfajl, generdlt .pdf.

Pontozas. R rész: 40 pont, KTEX rész: 60 pont; sszesen: 100 pont.
Ertékelés: 50+ elégséges, 60+ kozepes, 704 jo, 80+ jeles

1. R feladatok

> :25 pont 1. feladat
a) Adatok generalasa
(3 pont) i. Legyen z vector 100 db fiiggetlen [0, 47]-n egyenletes eloszlasu valoszinii-
ségi valtozo.
(1 pont) 1ii. Rendezziik z-et nvekvs sorrendbe (irjuk feliil az eredetit!)
(3 pont) iii. Legyen y = 2sin(x + 7/6) + 1 + Standard Gauss hiba.
b) Regresszios modellek
(2 pont) i. Ilessziink regresszios modellt, ahol y-t sin(x) fiiggvényében becsiiljiik!
(2 pont) ii. Illessziink egy mésodik regresszios modellt, ahol y-t sin(z) és cos(z) fiigg-
vényében becsiiljiik!
¢) Abrazolas
(5 pont) i. Abrazoljuk kézos abraban a pontfelh6t (markerekkel) és a két regresszios
fiiggvényt (gorbével)!
(2 pont) ii. Minden lépésben hasznéaljunk kiilonb6z6 szint, és az egyik regresszios fligg-
vényt szaggatott vonallal abrazoljuk!
d) Jelmagyarazat
(I pont) 1i. A jelmagyarazatot az abra egy iires teriiletére helyezziik.
(2 pont) ii. A felirat a pontokhoz legyen ,Adatok”, a gorbékhez pedig hasznaljuk az
Im() fiiggvényben alkalmazott regresszios formulakat (... ~ ...)
(4 pont) iii. Jelezziik a markereket, szineket, vonalstilust!

> :15 pont 2. feladat
a) Ebben a feladatban matematikdhoz generalunk adatokat és dbrakat, amiket
beszirunk majd a BTEX dokumentumba.
b) Adatok generalasa
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(3 pont) i. Készitsiink egy data.frame-et. Az els6 két oszlopa legyen ul és u2, ahol
generéljunk 100-100 darab fiiggetlen [0, 1]-6n egyenletes valoszintiségi valtozot.
(2 pont) ii. Uj s oszlopként szamitsuk ki ul és u2 dsszegét!
¢) Abrak
(3 pont) i. Készitsiink hisztogramot ul relativ gyakorisagair6l pirossal!
(2 pont) 1ii. Mentsiik az abrat képként, .jpg vagy .png formatumban.
(2 pont) iii. Készitsiink hisztogramot u2, illetve s relativ gyakorisagairdl is.
(1 pont) iv. Hasznaljunk kiilonboz8 szineket!
(2 pont)

ont) v. Kiilon-kiilén mentsiik az dbrakat képként.

2. BTEX feladatok

31 :15 pont 3. feladat

(3 pont) a) hozzunk létre egy dokumentumot article osztallyal, 12 pontos bettimérettel
e a dolgozat BIEX részét készitsiik ebben a fajlban!

(2 pont) b) végezziik el a magyar nyelvi beallitasokat!

(3 pont) c¢) az els oldalon készitsiink cimsorokat
e a szerzG legyen a sajat név és Neptun kod
e a cim legyen  Al&iraspotld vizsga” és kiilon sorban, kisebb bettimérettel

X csoport”

e a datum legyen a mai datum, magyar forméazassal

(3 pont) d) végezziik el a kovetkezs oldalbeéllitasokat:
e a margok legyenek 3cm-esek
e a kotésmargo legyen lem-es

(2 pont) e) A cim utan generaljunk tartalomjegyzéket!

(2 pont) f) Keészitsiink egy ,,Konvolucid” nevii section cimsort, a 4-5. feladatok megoldésat

egyiitt ez ala helyezziik el!

31 :15 pont 4. feladat
a) Ebben a feladatban az R-b6l mentett képeket fogjuk beszurni.
e Tipp: ha nem sikeriilt az abrak generdlasa vagy mentése, hasznaljunk tet-
sz6leges (.png vagy .jpg formatumi) képeket.
e Tipp: egy minta formazast a 1 d4bra mutat (a 4 oldalon)
(4 pont) b) Egy abran beliil kiilon-kiilon részabrakban szurjuk be ul, u2, majd s hisztog-
ramjat.
(5 pont) ¢) A kovetkezképp rendezziik el a részabrakat két sorba:
e az els6 sorba keriiljon ul és u2 hisztogramja
e a méasodik sorban zarjuk kézépre s hisztogramjat
(4 pont) d) Feliratozzuk az abrat és a részabrakat is kiilon-kiilon
(2 pont) e) Usztassuk az abrat, és lehetéleg lap aljara helyezziik el. Lehetsleg maradjon
a sajat section-jében!

31 :20 pont 5. feladat
a) Replikaljuk az alabbi matematikai szovegrészletet!
b) Részpontszamok:



(3 pont) i. definicio
(3 pont) ii. szimbolumok, bettitipusok
( 5 pont) iii. index
(5 pont) iv. esetszétvalasztas
(4 pont) c¢) Helyezziink el kereszthivatkozasokat az abrara, és ezek legyenek szinezett hi-
perlinkek!

1. Definicié (Konvolicio). Adottak X és Y folytonos valoszintségi valtozok
fx, illetve fy stirtiségfiigvénnyel. Akkor az X + Y valoszintiségi valtozo fx,.y =
fx * fy striiségfiiggvénye a kovetkezs formaban szamithato:

Frsr (@) = / ) e — t)ar

Példaul legyenek Uy, Uy ~ Unif]0, 1] egyenletes eloszlasi valtozok,

~J1, hazxze]0,1],
Jolz) = {0, kiilénben

stirtiségfiiggvénnyel. Az 1a abra 100 elemt mintat szemléltet ebbdl az eloszlasbol.
Akkor U; és Uy konvolicidja

z, ha z € [0, 1],
Joits(®) =42 -2, haxzell,2],
0, kiilénben.

Az 1c abra 100 elemi mintat szemléltet ebbdl a konvolucidobaol.

31 :10 pont 6. feladat
(2 pont) a) Hozzunk létre egy fiiggeléket, és benne ,,Ko6d” nevii section cimsort!
(2 pont) b) A cimsor utidn a listings csomag segitségével illessziik be valamelyik .R
script fajl tartalmat!
e Tipp: ha ez nem &ll rendelkezésre, hasznaljuk a minta feladatsor valame-
lyik fajljat!
(3 pont) ¢) Usztassuk és feliratozzuk a kodot! Lehetsleg maradjon a sajat section-jében!
(3 pont) d) Keretezziik a kodot, és szamozzuk a sorokat 3-asaval a bal oldalon!
e Egy minta formézast az 1 kod mutat (az 5 oldalon).
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(a) Egyenletes valtozo, 1. minta
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1. 4bra. Konvolucio

(b) Egyenletes valtozo, 2. minta

0.0

02

T
04

06

df$u1

Histogram of df$u2
W o
o
=
2
@O
[a]
w o
o
o
L=}
T 1 I T T T T 1
08 10 00 02 04 06 08 1.0

df$u2

(c) Konvolucio: két egyenletes valtozd Gsszege
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1. Listing. Regresszios feladat R kodja

10

13

x <— 4xpixrunif (100)
X <— sort (x)
y <— 2xsin(x+pi/6) + 1 + rnorm(100)

regl <— Im(y ~ sin(x))
reg2 <— Im(y = sin(x) + cos(x))

plot (x,y,pch=2,col="blue")
lines (x,regl$fitted ,1ty=2,col="green")
lines (x,reg2$fitted ,col="red")

legend ("bottomleft" legend=c (" Adatok","y = sin(x)","y ~
sin(x) + cos(x)"),
pch=c (2 ,NANA) ,1ty=c(NA,2,1) ,col=c("blue" " green
" ”I‘ed”))
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